

На Оёкской земле быть добру

Оёкская земля видела многое. До некоторых времён на её тучных лугах паслись стада коров и табуны лошадей стояла редкие юрты. А на просторах шумел вековой лес. И не ведала она что в 17 веке под суровым сибирским небом поднимется на её просторах пшеничный колосок, а затем зашумят безбрежные пшеничные просторы. Но возлюбит она русоволосых пасынков и труболюбивых крестьян и благословит их.

За последние 75 лет на территории Иркутского района и в частности села Оёк много было новшеств и реформ. Сменялись формации и политические реформы, не менялось отношение к Земле и хлебу. С 1964 года сеял его единоличник крестьянин, а с 1922 года члены коммуны. После преобразования коммун в колхозы, а затем и их укрупнения в 1934 году начался процесс механизации. В Оёке действовала машинно-тракторная станция. Урожай рос, но были ещё очень низкими. Но период созидательного труда был прерван вероломным нападением фашисткой Германии. Проводила Мать-земля на войну своих пахарей. Взял каждый из них с собой горсть родной земли. Поливая потом и кровью защищал её солдат. Многим не довелось вернуться, пройти по родному полю. В послевоенные годы не хватало семян, чтоб засеять пашни, урожай снизился. Но уже к 1950 году выросли вдвое. Жизнь становилась всё лучше.

Перед нами цифры социалистического обязательства на 1985 год.
Произвести 12000 тонн зерна и продать государству 1800 тонн.
Произвести 15000 тонн картофеля и продать государству 9960 тонн.
Произвести 950 тонн мяса и продать государству 815 тонн.
Произвести 8125 тонн молока и продать государству 7545 тонн.
Получить прибыль 2500 тысяч руб.

В марте 1960 года на базе местных колхозов создаётся совхоз «Оёкский». В мае 1962 года он преобразован в учебно-опытное хозяйство и передаётся Иркутскому сельскохозяйственному институту. Директором назначен Иван Степанович Баширин – сын пензенского крестьянина, участник войны с Японией. В результате трудолюбия селян помноженного на талант руководителя росли урожай, надои и благосостояние людей. И в 1985 году доход учхоза составил 2 миллион 567 тысяч рублей. За неутомимый труд награждён Иван Степанович Баширин двумя орденами Трудового красного знамени, орденом «Знак почёта», «За трудовую доблесть», «Октябрьской революции», удостоен звания Героя Социалистического труда. Наградами отмечен и труд передовиков производства. Гремит слава ухоза-миллионера, все богаче становится село, построен огромный дом Культуры, открыт Торговый комплекс, кафе "Нива".

В чем секрет этих успехов. Прекрасные труженики живут на этой земле: Меллем В.Н, Хлуднев Ю.Н, Мишенин В.И, Малеев М.З, Садыкова С.М, Васильева Е.Н. и многие другие. Личность И.С. Баширина предопределяла ход истории оёкской. После его гибели и государственных реформ настали трудные времена. Не смогли уберечь нажитого потом и кровью. Заросли поля ковылём. Но память о былых победах жива, поэтому верится, что на Оёкской земле, на Иркутской земле счастьем быть, хлебу быть, быть добру.
Руслан Атакишиев

Воспевая край родной

Человек без песни, как без крыльев птица. И в горе и в радости, и на военном привале она плывёт то заунывная и протяжная, то лихая и вольная летит русской тройкой. Песня – душа русского человека. Песни оёкского хора "Вольница" раскрывают душу и греют сердца.

Шесть лет назад в селе Оёк, под руководством Ежовой Натальи Михайловны был создан хоровой коллектив «Вольница» и зазвучала широко и призывно вольная песня в стенах Дома Культуры. И пошла она гулять по всем окрестностям оёкским. И вырвалась за пределы района. Так полюбилась она, что многие не мыслили без её (песни) свои праздники. И потянулись в хор, оставив свои домашние хлопоты оёкские певицы. Русская народная песня – связующая нить истории. Но в отличии от истории передающей сухие факты и даты она наполнена теплом души того поколения, во времена которого она зазвучала. Так что есть песня -

она история внутреннего душевного голоса народа. Человек, не предпринимая ни каких действий, красиво и лирично говорит о пережитых радостях и горестях, о мужестве былинных богатырей, о героях былых времен, об истинном чувстве любви, так измельчавшем в наше время. Разве история без этого замечательного творчества может рассказать нам о главном. Именно этим и подкупили участницы хора и земляков и всевозможных чиновников от культуры. И в 2005 году хоровому коллективу «Вольница» было присвоено звание «народный». К 75-летию района подготовка идёт полным ходом. Звонкие сильные

голоса «Вольницы», солистки-руководителя Натальи Михайловны и детский ансамбль воспоют, восславят родной край – Иркутский район, мужественных красивых людей, живущих на суровой сибирской земле и не жалеющих сил для её процветания.

Чернакова Виолетта